



leg érvényre emelte ugyan, de azért ama kéréseket, melyek e szerepben, melynek értelme nincs, az ítézés előtt fölmerülnek, ő sem tudott választ adni.

Lukácsiné (Gertrud királyné) méltóságos, ott hol kellett eléggé metsző és hideg volt, dikciója azonban nagyon pathetikus hangzott eleinte, mi pedig e derék művésznőnek eddig nem tartozott hibái közé.

Lenkei (Ottó) új aquizió, s másodszerelemeket van hivatva a társulatnál játszani. Első föllépte után annyit jegyzünk meg róla röviden, hogy egyszerű, természetes beszéde, mérsékelt s mégis eléggé meleg dikciója kedvező benyomást tettek. Hangja azonban gyenge és ércztelen, testmozgása nem eléggé könnyed és elegáns, gesztikulációja pedig fölöslegesen élénk. Melindávali szerelemvallási jelenete leginkább azért sikerült, mivel kello mérséklettel, hibátlan hanghordozással, s minden külső hatásadás nélkül történt, s így nem lett parodisztikus, mint szokott lenni a kezdő színészeké. Kik tízet és lángot hánytak, melyvel aztán megjelenésük, plasztikájuk és gesztikulációjuk komikus ellentétben áll.

A közönség jól fogadta színészeinket, s az első felvonásban az elsőrendű tagokat tapsal üdvözölé.

HELYI HIREK.

A holnap tartandó bizottsági közgyűlésre, melyen igen sok fontos tárgy fordulandó elő, felhívjuk a bizottsági tagok figyelmét. Holnap ejtik meg az algyőző és egy utcabiztos választása is. — Ohajtandó, hogy mindkét választásnál a kello szakértelem, s ne más egyéb mellékletek legyenek az irányadók. — Az algyőző állomásra értesülésünk szerint Hamar László, lapunk főmunkatársa, Bészler Lajos, Vadon Sándor, Simonffy István, Ferenczy Lajos urak pályáztak.

Dr. Sárosvy László városunk egyik nagy közkeveltségben részesülő s kerestett orvosa, lakását a várudvarczai 2083-dik sz. alatti s a j á t h á z a b a teszi át pünkösztől fogva. E ház

a „Fehérlő” szállodával átellenben levő oldalon van.

A katonai hatóság azon kérelemmel járult a nemes városhoz, hogy a katonaság számára zöldséges kertnek való földterületet kiutaltatni, s átengedni sziveskedjék. E kérelem a városi rendőri, jogi és pénzügyi bizottságban s aztán a tanácsban tárgyalván, — annak hely adatott, s a Gilányi kaszárnya és a Bérgány kocsma mellett 4 holdnyi tér jelöltetett e célra ki. Mielőtt azonban ez intézkedés végleges jóváhagyás végett a közgyűlés elébe terjesztett volna, a katonai hatóság visszavonta ebbeli kérelmét, miután az ilyen katonai zöldségeknek fenntartása más városokban, pl. Temesvárott nem bizonyult czélszerűnek.

A cselédartó gazdák s gazdasszonyok figyelmét különösen felhívjuk a Debreczen város mult 1874-ik év július 2-án tartott bizottsági közgyűlésben elfogadott cselédrendszabályra, mely a jelen pünkösztől cselédváltás alkalmával teljes szigorral fog a rendőrség által ellenőriztetni. Ezen rendszabály ugyan annak idején minden házhoz kiosztatott, mindazonáltal nem tartjuk feleslegesnek abból a következő pontokat hirlapilag ismételve közzétenni. 5. §. Minden cseléd, különbség és kivétel nélkül úgy benn a városban, mint annak határában mielőtt szolgálta állana: köteles magát cselédkönyvvel ellátni. Ily cselédkönyv helybelieknek szűk vagy ismert egyén jóállása mellett, vidékieknek pedig rendes igazolási jegy vagy illetőségi helyének előjárósága által kiállított és pecsételt ellátott honossági-, illetőségi-bizonyítványra adatik ki a helybeli kapitányi hivatal által, a bélyegdíjon kívül fizetendő 20 kr-ért, 6. §. Cselédkönyv nélkül senki szolgálata nem állhat, sem cselédet fel nem fogadhat. Mindenki tartozik cselédváltás idején újból felfogadott cselédjét habár cselédkönyvvel el van is az látva a kapitányi, mint rendőri hivatalnál bejelenteni. Ugyazint — nyilvántartás végett — ugyanott bejelentendők a cselédekül felfogadott azon cs. kir. közös hadseregbeli szabadságot katonák, vagy magy. kir. honvédek is, kik katonai könyveikkel szegődnek be kik mint cselédkönyvvel el nem látott egyének csak ily bejelentés esetén fognak rendes cselédekül tekintetű, rajjuk e szabály sulya vagy kedvezménye alkalmaztatni, ha szolgálataban létüket a kapitányi hivataltól nyert tartózkodási jeggyel igazolandják.

11. §. Szolgálatba már elszegődött cselédet elcsalogatni vagy az őt felfogadó gazdát rágalmozni, avagy szolgálatból kilépésre igaztatni. Az ez ellen vétők 1 főtől 10 forintig terjedhető pénzbírsággal, vagy aránylagos fogságkal büntetendők. Szokott cselédnek, szokásra alkalmat és tartózkodó helyet adók, a szokott cseléd által okozott kár megtérítésén kívül 2—20 forintig terjedő bírsággal, s esetleg 1—10 napi fogsággal fenyegetendők. — Megjegyezzük még, hogy a tanyákra és cserekaszállókra felfogadott majorosok és tanyások is szigorúan bejelentendők. — A rendőrség pünköszt után néhány nappal minden utcában szigorú ellenőrzési szemlélt tartandó.

Kapéczy Pál ur királyi törvényszéki börtönfelügyelő, ki már évek óta egy szelidített darut tart a város háza udvarán, nehogy a szegény madár halálra unja magát, egy második darut is szerzett, s most már csak egy a hija hogy elmondhassa: „Három a daru...”

Tisza Kálmán belügyér urnak jólmért, s lapunkban is egész terjedelmében közölt, a közigazgatási hivatalnokokat kötelesegek lelkiismeretes teljesítésére utaló körlevelere, tudomás s kello alkalmazkodás végett, tegnap a városi összes főhivatalnokokkal s a hivatalok főnökeivel látta meg.

A szombaton már beérkezendő tartalékos katonaság közül 600 ember a Salétram laktnya udvarán fog a 4 heti gyakorlati időn keresztül táborozni.

Pongrácz napja van ma, s e nap az idén sem hazudtolta meg magát, mert meglehetősen hidegett hozott. Veszedelemek az utána következő Szervác és Bonifác szentek napjai is.

Eljegyzés. Beóthy Andor bihari megyei alispánnak bájosa leányát Beóthy Mártha kislánnyal e napokban jegyzé el Szunyogh Szabolcs földbírtokos.

Circus tulajdonosok pályáznak Debreczenre: legközelebb Brünből Wulff L. lovavardagaztató folyamodott engedélyért kinek nagy társasága van. Csak lóval 90-él rendelkezik. Ezenkívül Sidoli — kit már ismerünk, ohajtandó a nyarat itt tölteni.

A nagyerdei fürdőházban a konyhát és pinczét Torma jó nevű vendéglős kezeli a nyári idény alatt, s mint egy beküldött cikk-ből olvassuk, ugy az ételek mint italok kitünő minőségével, valamint a jutányos árakkal igen meg lehet a közönség elégedve.

Szarvasmarha-husarak, a helybeli mészárosok által f. évi május hó 12-től—19-ig megállapítva, s a hatóságnál szabályszerűleg bejelentve, a következők: 22 kr hatvan-utczán mindkét székben, továbbá varga-, várad- és czegléd-utczán: Rác Györgynél, s ugyanennek csapó-utczai mindkét székében: 23 kr Miklós-utczán, és a rózsza-téren Szentessi Istvánnál, valamint ennek czegléd-utczai székében: minden többi, fentebb elő nem sorolt helyen pedig 24 kr.

A taligások nem sokáig ékteleitük már a hagymatért. Pár hét múlva elhelyeztetnek a nevezett térről és pedig vagy a Miklós-utczá, vagy a Czeglédutczá végére.

Közeledvén a pünköszt, a cselédek helyváltoztatásának az illetők által oly régohajtva várt ideje, egy species egy kis enlékrol s gondoskodott jörelére a maga számára, s e végből 10 forintos bankjegyet vett ki a gazda székényből, nem gondolván eleve meg tette felfedezésének szomorú következményeit, mely felől aztán most oda lent a sötétben eléggé is buslakodhatik.

Piaczi árak Debreczenben. Május 11-én. Alsó és felső árak: 1 méro buza 3.50—4.10, 1 méro kétszeres 3.10—3.30, 1 méro rozs 2.80—3.00, 1 méro árpa 1.80—2.00, 1 méro zab 1.65—1.75, 1 méro tengeri 2.20—2.50, 1 méro köles 3.00—3.50, 1 méro kása 6.25, 1 zsák burgonya 1.40, 1 mázsa szalonna 39—40 frt, 1 mázsa háj 41—42 frt.

Felölts szerkesztő: Szabó Antal. Főmunkatárs: Hamar László.

NYILTTÉR. NYILATKOZAT.

Alóirt köteleseggemnek ismerem, hogy azon humánus és gyors eljárásért, melyet a

„Victoria” biztosító társaság az elhunyt férjem Lipták Imre hüd-szentmihályi tanító halálesetére biztosított toke kiűzetésénél tanúsított, nyilvánosan köszönetet mondjak; mely alkalommal nem mulasztatom el, hogy köztudomásra ne hozzam, miszerint elhunyt férjemnek csak néhány hónap előtt történt biztosítása mellett is, a biztosított összeg gyorsan és egész teljességében részemre kiűzetett, mely czélból az életbiztosítás üdvös eszméjét, boldogult férjem kartársai figyelmébe, a fentebbi társulatnál megleget ajánlom.

Előttünk: Lipták Károly, Özv. Lipták Imrené.

Bunyay Lajos.

A WEISZ-téle

ujjonnan berendezett ruhaszarnok Debreczenben Secher háza alatt főpiacz 8-dik szám alatt.

Azon kedvező körülmények közé jutván, hogy egy magyarhoni posztógyár csődömegeiből nagy mennyiségű ruhakelmét bámulatos olcsó áron vásárolt, kész ruhaneműekkel sokkal jutányosabb áron szolgálhat mint jelenleg Debreczenben bármely más hasonló üzlet. A n. é. közönség fölkeretik ennek valóságáról kísérlet utján meggyőződni.

Weisz-féle ruharaktár.

Franczia virágok. NAPERNYÓK gyári áron kaphatók. Holvay Gyulánál. Válogatott Singer varrógépek.

DUSAN BERENDEZETT ÁSVÁNY-VIZ RAKTÁR KAZINCZY ÉS TARSANÁL Debreczenben (főpiacz takarékpénztár épület.) Ajánljuk a t. cz. közönségnek ideit töltésű bel- és külföldi ásványvizeinket igen jutányos áron. Netáni készletben nem lévő bármely vizet készséggel s gyorsan beszerzünk. Mély tisztelettel Kazinczy és Társa. Figyelemztetés: azon tisztelt vevőink kényelmére, kik az üzletben ohajtják inni a vizet, elláttuk magunkat poharakkal. Minden felbontott palackra egy szám leend alkalmazva, melynek párja a tulajdonosnál lesz, így kerültevéen el a felbontott palackoknak elcserelése. Melegebb idők beálltával jégbe hűtve tartjuk vizeinket.

Finom selyemárúk és egyéb gyönyörű női ruhakelmék nagy választékban kaphatók HAMBURGER ADOLF üzletben BUDAPEST, urt-utca. Mindegyik házon kétséggetlen illiketek.

Tudósítás. Mindenféle színű késztrött festékek, és száraz festékek, hozzávaló pamacsokkal, lenfirneisz, égető olaj, halzsír, galicziai és ausztriai terpentín olaj, gépfalat, terpentín, spiritus, padozat, damár, copál, bőr és vaslakok, szekérenőcs, ásványvizek, luczerna, takarmány répa, akácperjemagvak, ugy mindenféle kertimágvak, és fűszerárúk a lehető jutányos áron ajánlatnak.

Kacsó Ferencz 92. 11—24. üzletében Czegléd utca a tak. p.-tár háza alatt. Ugyancsak itt van a debreczeni részv. kártya-gyár raktára is.

Árverési hirdetés. A város erősegeiben szétszórvá levő ugynevezett Vacans kaszállók a folyó 1875-ik és jövő 1876-ik évekre egyedül csak kaszállás, őszi és téli legetteléssel leendő használat végett, e folyó évi május hó 20-ik napján délelőtt 9 órakor a város ház kistandcs termében tartandó nyilvános árverés utján és mind két évi haszonbérnek előre teljesítés mellett, haszonbérnek kifognak adatni — minél fogva a bérleni kívánók ezennel megbi- vatnak. Kelt sz. kir. Debreczen város gazdas. tanácsának 1875. május 7-kén tartott nyilvános üléséből.

Bészter Lajos, 129. 1—3. jegyző.

Szöllőkaró és lugoslábla készletben van és jutányosan árultatik Berger Henrik faraktárában az ispotály templom szomszédságában.

BURGER LIPÓT női és férfi divatcikkék, rövid és fehér árúk kereskedése Debreczenben főpiacz 2139. sz. a. a báró Jozsinezy féle házban, ajánlja a mélyen tisztelt helybeli és vidéki közönségnek. Női divat raktarából a legújabb divatu napernyőket, esernyőket, ruhakelméket, ruhazsákokat, selyem, ripsz, selyem és angol bárony, moire és atlaszból, mindenféle szimben továbbá szalagjait fail, creditor, moire és báronyból a legkülönfélébb szimben és szlösségben — Franczia virágok, menyasszonyi koszorúkat, mindennemű női pipereket, a legnagyobb választékban csipkék, blonde, valence, gebür és selyem gebürből. — Legjobb minőségű kötő és horgoló pamut és ezerna, berlini pamut és gyöngyök. Női fehérenemű raktarából chiffon és vászon ingek, chiffon corsettek és nadrágok, alsó szoknyák, chiffonok grádlík. Gyermekek fehéreneműek, keresztelési készletek. Női férfi és gyermek harisnyák. Férfi fehérenemű raktarából férfi ingek és pedig oxford, chiffon és szines kreton ingek, magyar és német lábravalók batizst és len zsebkendők nyakkendők, gallérok, kézelo. — Mindenféle függönyök és szőnyegek. Női és gyermek férfi prágai glacé selyem és ezerna keztyűk. Kitünő minőségű és nagyságú selyem és más paplanok. Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesitetnek. Minden igyekzetemet arra fordítom, hogy a nagy érdemű közönség pártfogását az árúk kitünő minőségé, a pontos kiszolgálás, s jutányos árak által kiérdemeljem. — Azon megvásárolt árucikkék melyek nem tetszenek becsere- ritetnek. — Számos látogatást kér.

Kanczák fedeztetnek, Daniel de Foje, 5 éves telivér, Daniel Oruk és Splendeur után. Bihar 8 éves telivér, Doncaster és Impécus Bess után. Robust 8 éves felivér Carossier lovak tenyésztésére, Clencher Androméda után. Istálló személyek részére minden kancza után 1 frt fizetendő. Idegen kanczák elhelyezésére istálló rendelkezésre állván, alomszalma felszámitás nélkül, zab és széna piaci ár szerint szolgáltatik ki, ellátásért darabonként 1 forint számítottatik fel.

Alpesi-növény vaskesernye Denmler Aug. F. interlakeni gyógyszerésztl. A világhírű Denmler féle gyomorkesernye kitünő egészségjavító tulajdonai összeköttetésben a gyögycerjü vassal képezik azon megbecsülhetetlen orvosszert, mely egyedül van hivatva leküzdeni századunk elterjedt betegségét, a

vérszegénységet. Ezen fájdalom oly általános kór legkülönbélőbb állapotaiban minők a sárgaság, gyöngékedés, erővesztés, kezdődő sorvadás, lassu üdülés stb. feltétlen bizalommal lehet ezen Denmler A. F.-féle Alpesi növény-vaskesernyéhez folyamodni. Debreczeni raktár: Dr. Rothschnek Emil gyögyszertára.

Rumburgi, Hollandi, Creas kézi szövet és ezerna vásznak, Bőr, Pamut és SCHIFFON GYOLCSOK valódi len zsebkendők, Abroszok, Salvéta Túrülközők 6—12—24 személyre. Francia beszövítt és tavaszi nagy kendő. Női divat és vászon raktár Főpiacz Dragota-ház. JAKAB, HELLER ÉS LIPPMANN ajánlja a n. é. közönségnek a tavaszi idényre dusan ellátott raktárát, melynek egyes cikkeit itt felsorolja, u. m.: Napernyők legújabb minőségben 1 frt 50—10 frtig. Damaszk terítékek, felér és színes csinvatok (Gradtil) 1/4 ezerna (Zwileh és Gobelín) Butor szövetek, Derékalkjak 1/4—1/2 lepedő vásznak, Szövet, Pervien és Gubelin ágy- és asztalterítők nagy választékban. Gyászruha kelmék. Cashmir, Clatt, Rips, Terno és Lúszterek, ugyszinte fekete kendők selyem rojtjal nagy választékban.

Előtt helyben házba. Egés-Féle Nagy-Ery. Előzetesvárosi városi könyv-áruháza, az urak K. Lajos és fió kedvelésükben.

Debrec

Attérve működésére, ug s minő program három próbaszentebb kötelek Szükséglet fejtetésébe tartunk mai, és den józan és hig politikus, parlan államban az elők ezt ola át jának ellenkezi szabb, s annál meggyőződések. Az ellenz kormánzrott á mes feladata v kat épen nem pontokból fogy alól a szlárd et a kiindulási po szetszerien ell épen végezéllj életretni nem fe vetkezni nyelbe káros lehet. Ohók nag könyven hívők lők a nagy ha nélkülözö jajt nem is tudja, a édes aya, a h get ne is érje suak sulyja. — azok a hibásak nyű felelösség zetek, a vis nek teljes és hiúsághól és — jobb megz keny s könyű És minő azon kolompo országot, s fü zésében vélik — hogy a leg iránt, a gyam gyon és kök kikélelével a értékű lazafti Oly eszl zottan kimót épen azért t közt nem szá Jó ezen mindeu eszk szemben áll lehessenek, gondolkán a eszközök meg lesz-é ártalú érdekeit min A szab mint ezen e programja. — hogy igenis, és nemes pro országot az ha egyszer t des, mely n is eszevesze rendezni At kötött viszol nemzett egy sérelmesnek relmosságát már a nemz — Ez a m

A „Debre

AZ

MONTA

— Es veser adom meg vagyót tén. Csak ton na est ban van. — Sz kében pár